
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DIRETOR DA
FACULDADE DE COMUNICAÇÃO E BIBLIOTECONOMIA DA

UFG DO DIA 05/04/2013
Aos cinco dias do mês de abril de dois mil e treze, reuniram-se em sessão ordinária,
às quatorze horas, no Auditório da Faculdade de Comunicação e Biblioteconomia
(FACOMB), os membros do Conselho Diretor: o professor Magno Luiz Medeiros da
Silva, presidente do Conselho; os professores Alexandre Tadeu dos Santos, Antônio
Carlos  Borges  Cunha,  Carlos  Eduardo  Vianna  Aldighieri  Soares,  César  Viana
Teixeira,  Claudomilson Fernandes Braga,  Daiana Stasiak, Daniel  Christino, Divina
Eterna  V.  Marques,  Edson  Luiz  Spenthof,  Edson  Teixeira  Álvares  Júnior,  Eliany
Alvarenga  de  Araújo,  Flávia  Martins  dos  Santos,  Glayce  Rocha  Santos  Coimbra,
Goiamérico  Felício  Carneiro  dos  Santos,  Janaina  Ferreira  Fialho,  João  de  Melo
Maricato, José Vanderlei Gouveia, Lara Lima Satler, Letícia Segurado Cortês, Lindsay
Borges,  Lívia  Ferreira de Carvalho,  Lívia  Marques  Ferrari  de Figueiredo,  Luciana
Cândida  da  Silva,  Luciene  de  Oliveira  Dias,  Lutiana  Casaroli,  Maria  de  Fátima
Garbelini, Marina Roriz Lousa da Cunha, Paola Regina Carloni, Rosana Maria Ribeiro
Borges, Ricardo Pavan, Rubem Borges Teixeira Ramos, Sálvio Juliano Peixoto Farias,
Silvana Coleta Santos Pereira, Simone Antoniaci Tuzzo, Thalita Sasse Fróes, Suely
Henrique de Aquino Gomes;  os  representantes discentes Lorena Lara  e Palloma
Biasi, do curso de Comunicação Social, e Rhaydrick Sandokhan e Thiago Fernandes,
ambos do curso de Gestão da Informação. Não compareceram, mas justificaram sua
ausência,  os  professores  Adriane  Geralda  Alves  do  Nascimento,  Arnaldo  Alves
Ferreira  Junior,  Eliseu  Vieira  Machado  Júnior,  Gardene  Leão  de  Castro  Mendes,
Juarez  Ferraz  de  Maia,  Laura  Vilela  Rodrigues  Rezende,  Luiz  Antônio  Signates
Freitas, Maria Francisca Magalhães Nogueira, Murilo Luiz Ferreira, Nilton José dos
Reis  Rocha,  Solange  Maria  Franco  e  Sônia  Cruz  Riascos  de  Andrade.  Não
justificaram sua ausência os professores Ângela Teixeira de Moraes, Eliseu Vieira
Machado  Júnior,  Janaína  Vieira  de  Paula  Jordão,  Luciano  Alves  Pereira,  Marcilon
Almeida de Melo, Maria Flora Costa Medeiros, Maria Luisa Martins Mendonça, Rafael
Franco Coelho, Thomas Roland Hoag; e os técnico-administrativos André Roberto
Custódio Neves e Robson Henrique Soares de Amorim. Item 1 da pauta. Informes.
O presidente do Conselho, professor Magno Medeiros, apresentou a nova servidora
técnico-administrativa da FACOMB, Michele Dionísio da Silva, que ocupa o cargo de
Secretária Executiva desde o dia primeiro de abril. Em seguida, informou sobre o
“Espaço das Profissões”, que ocorrerá nos dias 23 e 24 de abril. Após reiterar a
importância deste evento, o presidente do Conselho solicitou que cada curso da
FACOMB se organize para apresentar o que tem de melhor aos jovens visitantes. O
Seminário Internacional “Comunidade, Mídia e Cidade”, organizado pela professora
Simone, ocorrerá entre 08 e 12 de abril em Goiânia e no Rio de Janeiro. O evento
“Intercom Centro-Oeste 2013” será realizado em Rio Verde nos dias 30 de maio e
primeiro de junho. O prazo máximo de inscrições para o evento é 12 de abril, e os
trabalhos  podem  ser  submetidos  até  19  de  abril.  Um  ônibus  está  sendo
providenciado para participantes que irão ao evento. Interessados devem falar com
a professora  Luciene  de  Oliveira  Dias.  Seguindo com os  informes,  o  presidente
informou que a FACOMB foi contemplada com uma vaga para concurso de professor
efetivo em regime de Dedicação Exclusiva (DE), a partir do modelo de alocação de
vagas de docentes da UFG. Em seguida, o presidente do Conselho explicou que,
devido ao fato de um novo coordenador ainda não ter sido definido para a área de
Jornalismo, uma comissão eleitoral está sendo formada para organizar o processo
eletivo,  que ainda não possui  data definida para sua realização.  Com relação à
reforma do prédio da FACOMB, esta semana o professor Magno Medeiros se reuniu
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com  a  arquiteta  Mayara  Prado  Bueno,  do  CEGEF,  com  quem  irá  se  reunir
novamente  na  próxima  quinta-feira,  dia  11  de  abril,  juntamente  com  os
coordenadores  de cursos.  O presidente afirmou ainda que os coordenadores  de
área estão acompanhando tal processo, e espera que, em breve, o projeto possa
ser apresentado ao Conselho Diretor. Tendo encerrado os informes da direção, o
presidente abriu espaço para outros informes. A professora Flávia convidou todos
para o lançamento do livro “Segundo Corpo: investimentos na imaterialidade” no
dia 11 de abril. O aluno Rhaydrick Sandokhan, do curso de Gestão da Informação,
informou sobre o Banco de Especialistas da UFG, cujo projeto piloto está sendo
desenvolvido pelos professores João Maricato e Eliany Alvarenga. Comunicou que
uma enquete foi criada junto ao CERCOMP e enviada para o e-mail dos professores,
solicitando, assim, a sua colaboração. Por fim, o professor Daniel avisou que estão
abertas  as  inscrições  para  o  Simpósio  Internacional  de  Inovação  em  Mídias
Interativas, iniciativa do Media Lab da UFG, que irá ocorrer nos dias 08 a 10 de maio
na FAV. Após os informes, seguiu-se para o item 2 da pauta. Tendo registrado as
retificações feitas pelos professores Edson L. Spenthof e Lívia Ferreira de Carvalho,
a ata da sessão ordinária do Conselho Diretor do dia seis de fevereiro foi aprovada
unanimemente pelos membros presentes.  Item 3 da pauta. A professora Divina
Eterna  V.  Marques,  presidente  da  CAD,  passou  aos  relatos  dos  processos.  O
processo  de  estágio  probatório  do  professor  Edson  Teixeira  A.  Júnior  não  foi
contemplado por faltar parte da documentação necessária.  Item 4 da pauta. O
processo de estágio probatório da professora Gardene Leão C. Mendes, com base
em avaliação parcial, foi aprovado por unanimidade. Item 5 da pauta. Da mesma
forma, foi aprovado o plano de trabalho referente à alteração do regime de trabalho
da professora Luciene, classe Professor Adjunto, de 20 para 40 horas/DE. Item 6 da
pauta. As disciplinas do Núcleo Livre ofertadas para o ano de 2013, aprovadas ad
referendum,  foram homologadas  unanimemente.  Itens  7,  8  e  9  da  pauta.  A
coordenadora do curso de Publicidade e Propaganda, professora Lara Lima Satler,
afirmou que todos  os  relatórios  SICAD e  Planos  de  Ensino  de  Disciplinas  foram
entregues pelos professores e aprovados em reunião da área no dia anterior.  A
coordenadora apresentou, em seguida, o plano de trabalho do professor Marcilon
Almeida  de  Melo.  O  coordenador  do  curso  de  Relações  Públicas,  professor
Claudomilson  F.  Braga,  comunicou  que  recebeu  todos  os  Planos  de  Trabalho,
diferentemente dos SICADs. Os Planos de Ensino ainda não foram apreciados em
sua totalidade. A coordenadora do curso de Biblioteconomia, professora Janaina F.
Fialho, afirmou terem sido aprovados em reunião da área os relatórios SICAD e os
Planos de Ensino de todos os professores. Ela apresentou os Planos de Trabalho dos
professores João de Melo Maricato, Lívia F. de Carvalho e Rubem Borges T. Ramos.
A coordenadora do curso de Gestão da Informação, professora Eliany Alvarenga de
Araújo,  afirmou  que  os  Planos  de  Ensino  serão  aprovados  em  ad  referendum
posteriormente,  pois  nem  todos  foram  entregues.  Para  justificar  tal  fato,  ela
mencionou  que  o  curso  conta  com  professores  da  FACOMB,  do  Instituto  de
Informática  (INF),  da  Faculdade  de  Letras  (FL)  e  da  FACE  (Faculdade  de
Administração, Ciências Contáveis e Economia), cada qual com sua realidade. Por
fim, os Planos de Ensino de Disciplinas 2013/1, os Planos de Trabalho para 2013 e
os relatórios SICAD de 2012, apresentados pelos coordenadores de cursos, foram
aprovados por unanimidade.  Item 10 da pauta. Foi homologado o resultado do
concurso para professor substituto de Relações Públicas, no qual foram aprovadas
Lívia Marques Ferrari de Figueiredo e Glayce Rocha Santos Coimbra, assim como o
da  área  de  Biblioteconomia,  que  aprovou  Geni  Sabino.  Já  a  vaga  para
Fotojornalismo  não  foi  preenchida  por  falta  de  inscrições,  as  quais  foram
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prorrogadas até o dia 12 de abril.  Item 11 da pauta. Foram abertos mais dois
concursos: um na área de Publicidade e Propaganda, para professor substituto de
Fotografia,  Vídeo  e  Teoria  da  Imagem  (vaga  da  professora  Ana  Rita  Vidica
Fernandes),  e outro  para  professor  substituto  de Relações  Públicas,  na área de
Planejamento Gráfico-Visual  e Produção Audiovisual (vaga do professor Rafael F.
Coelho).  As  normas  complementares  desses  concursos  foram  aprovadas  por
unanimidade. Item 12 da pauta. A reformulação do Projeto Pedagógico do Curso
de  Publicidade  e  Propaganda  foi  apresentada  pela  coordenadora  do  curso,
professora  Lara  Lima  Satler  e  demais  membros  do  NDE  (Núcleo  Docente
Estruturante), professores Alexandre Tadeu dos Santos, Ana Rita Vidica Fernandes,
Janaína Vieira Jordão e Marina Roriz. A coordenadora discorreu sobre as etapas do
processo, expondo seus objetivos, os estudos e discussões realizadas em diversas
reuniões, as necessidades dos egressos e dos professores, a divisão das disciplinas
em núcleos temáticos, a carga horária de cada disciplina e a carga horária total do
curso. Tal reformulação foi aprovada por unanimidade. O presidente do Conselho
parabenizou  os  professores  de  Publicidade  e  Propaganda,  especialmente  os
membros do NDE, pela dedicação ao intenso trabalho.  Item 13 da pauta.  Para
definição  dos  critérios  para  a  alocação  de  vagas  para  concursos  de  Professor
Efetivo,  foi  criada  uma comissão,  composta  por  professores  representantes  das
diversas áreas da FACOMB: Eliany Alvarenga de Araújo, Lara Lima Satler, Janaína F.
Fialho,  Rosana  Maria  Ribeiro  Borges  e  Claudomilson  F.  Braga,  os  quais  irão
apresentar os critérios ao Conselho na próxima reunião. A composição da comissão
foi aprovada.  Item 14 da pauta. Também foi disponibilizada para cada unidade
acadêmica uma bolsa PROBEC. Tendo em vista que não foram dadas sugestões
pelos membros do Conselho, o presidente propôs que a indicação da bolsa seja
definida em reunião com os coordenadores de cursos, uma vez que o assunto não
foi discutido previamente nas respectivas áreas. A proposta foi aceita.  Itens 15,
16, 17, 18 e 19 da pauta. Os processos de afastamentos para Doutorado dos
professores  Arnaldo  Alves  Ferreira  Júnior  e  Andréa  Pereira  dos  Santos  foram
relatados pela Profa. Janaína F. Fialho; o da Profa. Daiana Stasiak foi relatado pelo
Prof.  Claudomilson F.  Braga.  Já os processos das professoras Lara Lima Satler e
Thalita Sasse Fróes foram relatados pelo Prof.  Goiamérico Felício C. dos Santos.
Todos esses processos de afastamentos foram aprovados por unanimidade.  Item
20 da pauta.  A homologação da retirada de pauta do Consuni  da proposta de
criação da Faculdade de Jornalismo não foi apreciada, pois o processo continua com
o  coordenador  do  curso,  professor  Juarez  Ferraz  de  Maia,  que  justificou  a  sua
ausência na sessão. Item 21 da pauta. O item sobre o planejamento pedagógico e
administrativo não foi apreciado, a pedido dos coordenadores de cursos.  Item 22
da pauta. O professor Claudomilson F. Braga apresentou as normas internas sobre
a  política  de  afastamento  de  docentes  da  unidade  acadêmica  para  a
pós-graduação.  O professor  fez uma explanação detalhada sobre a proposta  de
normativa.  A  sugestão  da  professora  Thalita  Sasse  Fróes  de  que  fossem
contemplados,  preferencialmente,  os  professores  que  ainda  não  saíram  para
realizar  cursos  de pós-graduação será acrescentada ao documento.  Após ampla
discussão  sobre  os  critérios  a  serem adotados  pela  FACOMB,  as  normas  foram
aprovadas por unanimidade.  Item 23 da pauta.  Em seguida, o professor César
Viana falou sobre a organização da VII FEICOM, que ocorrerá entre 15 e 17 de maio
na FACOMB.  Item 24 da pauta. O presidente do Conselho informou que haverá
uma comissão para avaliar as propostas referentes à possível mudança do nome da
faculdade.  Foi  decidido  que  tal  comissão  será  composta  pelos  professores  José
Vanderlei Gouveia, Marcilon Almeida de Melo, Ricardo Pavan, Eliany Alvarenga de
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Araújo e Lara Lima Satler, a qual será substituída pelo professor Alexandre Tadeu
dos Santos quando ela estiver afastada para o seu Doutorado. Item 25 da pauta.
Outros  assuntos.  A  professora  Suely  Henrique  A.  Gomes  apresentou  o  projeto
pedagógico do curso de Especialização “Letramento Informacional: a educação para
a informação”, na modalidade de educação a distância (EAD). O curso é destinado a
professores  do  Ensino  Fundamental  de  escolas  públicas.  Também  foram
apresentados  e  aprovados  os  seguintes  projetos:  o  projeto  de  extensão
“Empoderamento Pessoal e Social com Uso de Mídias”, do professor César Viana, e
o  projeto de pesquisa  “O Público na TV Pública:  consumidores ou cidadãos”,  da
professora Rosana Maria Ribeiro Borges. Por fim, o professor José Vanderlei Gouveia
concordou em representar a FACOMB no Conselho de Representantes da ADUFG
como suplente  do  professor  Juarez  Ferraz  de  Maia,  que  afirmou  ter  aceitado  a
indicação. Todos os assuntos deste item foram aprovados por unanimidade. Nada
mais havendo a tratar,  eu, Michele Dionísio da Silva, lavrei a presente ata, que,
após lida e aprovada, deverá ser assinada pelo presidente deste Conselho e demais
membros.
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